

704

НАШЕМУ УПРАВИТЕЛНОМУ
СОВЈЕТУ.

По потреби коју имају за *трошкове канцеларијске* за заштитити тршкове народне касе, судимо за добро, да се од нарицизу водећи страна наплаћује од табака *артије* по 5 добри пара рачунајући, колико се табака око чије нарицие потроши, и ове паре да иду за тршкове канцеларијске, и о њима да се точан рачун води. Уредба ова тиче се канцеларије како Совјета тако и свију исправничества, коју ће Совјет за себе набудавати, свиа исправничества циркуларом саопштити, с тим примјечанијем, да ово плати она страна, која се нађе крива. Под ови 5 добри (10 чаршијски) пара разумева ће се сви тршкови, око писања речени дјела чинити се имајући, како ти мастило, восак пера и пр.

Истем приликом рјешавамо, да се и свако потврђевање судејско, како у Совјету, тако и у исправничества бивајуће којим се буду потврђивале таницје, облигације, контракти и пр. с 10 крајнара сребра наплати, и ови приходи да улазе у тршкове канцеларијске.

№ 1030

18. Марта 1836 године,
у Крагујевцу.

МИЛОШ ОБРЕНОВИЋ
КЊАЗ СРПСКИ.

По заповести књажевској
Јакон Живановић,
ДИР. КАМ. КЊАЖЕСКЕ.

105

ЦИРКУЛАР УПРАВИТЕЛНОГ
СОВЈЕТА

Свиа Исправничества.

Под 7. т. м. № 481 А. разписао је Управителни Совјет, да сви аустријски *поданици у служби србској* наодећи се или одпуст од поданства аустријског изишту, или из службе србске изиђу. Но будући да међу речени аустријским поданицима има неки који су с пасошем, а неки кои су без пасоша овамо прешли: то је Његова Светлост Милостајејши Књаз и Господар наш под 12. т. м. № 923 височајше рјешити благоволео, да они само аустријски поданици у служби народној наодећи се одпуст од поданства аустријског изишту, и покажу, кои су с пасошем овамо прешли, они пак, кои су без пасоша овамо прешли, да само пошљу пријегу поданства у којој ће стојати назначено 1, одкуда су родом из ког мјеста и под коим надлежательством лежећег, кад су и како прешли, одрицање првог поданства, а пријегу верности к србскому.

Ово рјешивши Његова Светлост изволела је и то пријетити, да се под службом народном не разумевају художества и рукодјелија.

Које све Управителни Совјет саопшћавајући Исправничеству Н. препоручује му, да оно само оне аустријске поданике при њему наодеће се оиомене, да одпуст траже, кои су с пасошем овамо прешли, кои су пак без пасоша прешли, од они само да изиште пријегу по смислу горереченог височајшег предписанија сачињену, коју пошто од свију добије, да ји све Управителноме Совјету пошље.

Пријети се има онима кои одуист од аустријскога поданства тражили буду, да они никако не спомињу у своим прошенијама на аустријска надлежатељства, да се они овде у јавној служби налазе, но свако нека што друго и шта зна рекне, као н. п. неки, да овде тргује, други да се у приватној служби наоди, па да има изглед, ако се поданства одрече, да ће и јавну службу добити, трећи, да је овде због родбине своје рад ставити се и подаником србским постати, но да то не може, докле одуист од аустријског поданства не добије, и т. д.

№ 530 А.

19. Марта 1836
у Брагујевцу.

ЦИРКУЛАР УПРАВИТЕЛНОГА СОВЈЕТА

свима исправничествама.

Поводом тим, што је исправничество окружија Јагодњског захтевало, да му се допусти при здацију исправничества *ар* за које членова, *мутвак* за готовљене јела членовима и писарима и једну апсану за женскине награди, изволела је Његова Светлост, Милостивијешни Кнез и Господар наш изјавити се преко Управителнога Совјета о предреченом захтевану поменутога исправничества, Управителному Совјету јавити, да Она одобрила *грађење апсана за женскине* по свима исправничествама, тако, да исте апсане буду мало даље од здација исправничества, и да кључеве од њи недрже нити членови исправничества, нити пандури, већ мјестни полицај, да би се таквим начином све могуће непристојности предупредиле.

Што се пак тиче Аара и муџака, то да не треба ни једно ни друго да буде при исправничествама, но здација исправничества да буду чиста, и да су у њима обитавајући членови, и проча лица при овима налазећа се дужна и мутвак и аарове изван исправничества држати, тако да у здацију исправничества, кад народ суда ради с почитанијем долази, и гдје се заглете чине, не доносе ни пошто ни јело ни ниће, већ ова здација да буду чиста и уважајема по достојанију.

Које височајше рјешеније получивши Управителни Совјет не пропушта исто исправничеству Н. саопштити с том пре-